

## 护航中高考 安庆明起进入“禁噪期”

## 嘘!请您为考生按下“静音键”

民生  
头条

本报讯(全媒体记者 白萍 实习生 黄定做)中高考临近,为保障广大考生有一个安静的学习和休息环境,6月2日—6月17日,安庆将严格禁止使用高音喇叭招揽顾客、露天娱乐活动、机动车辆鸣喇叭等产生噪声污染。

根据《安庆市人民政府关于中高考期间禁止噪声污染的通告》,中考、高考期间(6月2日—6月17

日),除抢修、抢险外,禁止22时至次日6时及12时至14时进行各类产生噪声污染的建筑施工和生产作业,其中高考(6月7日—9日)、中考(6月14日—16日),凡在考场周围100米范围内的所有建筑工地和工业企业,必须停止一切产生噪声污染的生产作业活动。

禁止居民集中区内从事服务加工作业产生设备噪声污染;禁止营业性文化娱乐场所经营产生噪声污染;禁止商业经营活动使用高音喇叭宣传商品和服务、招揽顾客产生噪声污染;禁止露天娱乐集会活动产生噪声污染;禁止机动车辆鸣喇叭产生噪声污染;禁止使用家用电器、乐器或者进行其他家庭室内娱

乐活动产生噪声污染;禁止在已竣工交付使用的住宅楼进行室内装修活动产生噪声污染。

记者了解到,中考、高考期间,我市公安、生态环境、文化和旅游、住房城乡建设、城管等部门将联合执法,对违反通告规定的单位和个人,依照有关法律法规从重处罚,并依法采取必要的强制措施予以制止。对阻碍执法人员执行公务的,依据相关法律法规严肃处理;构成犯罪的,依法追究其刑事责任。

中考、高考期间,相关执法部门实行24小时值班,及时受理市民投诉举报,并依法查处。24小时投诉举报电话为市生态环境局、市城管局0556-12345,市公安局0556-110。

儿童节要“湿哒哒”了  
又湿又热 体感较闷热

本报讯(全媒体记者 程呈)今天是小朋友们期待已久的“六一”儿童节,据安庆市气象台预报,今天将会有阵雨来扰,外出请备好雨具。

“六一”儿童节到来前,孩子们都盼望有个好天气,能高高高兴兴地外出玩耍。前天,天气预报说6月1日至2日安庆有暴雨来袭,可把大家担心坏了。不过记者了解到,天气发生变化,今天这场雨并不是连绵不断地下个不停,而是属于阵雨,下一阵儿停一阵儿,可能伴有雷电等强对流天气。气温方面,今日最高气温达30℃,最低气温为22℃,又湿又热,体感上感觉较闷热。

马上要到端午佳节,今年的假期恐将“泡汤”。据悉,5日之前我市多降水过程,其中4日前后降水较强,并可能伴有雷电、局地短时强降水、雷雨大风等强对流天气;5日之后以晴到多云天气为主;7日前后受弱冷空气影响,全市平均气温将下降2~4℃,同时平均风力将增强至3~4级、阵风6~7级。

眼下安庆已经迈入气象意义上的夏天,天气开始带有明显的夏季特征,强对流天气进入高发期,来得急、变化快,破坏力强。安庆市气象台提醒,要多加关注气象部门发布的天气预警信息,做好相应准备。

时间来到六月,昨日安庆市气象台发布了本月短期气候趋势预测:预计6月降水量较常年偏多2成以上,月平均气温23~25℃,极端最高气温34~36℃。6月中下旬有4次明显的降水过程,出现在11-12日、14-18日、21-24日和27-29日。6月上旬降水量较常年偏少,旬平均气温接近常年,旬极端最高气温30~32℃。

5月31日上午,大观区检察院和公安等政法干警联合开展“提高安全意识 防范养老诈骗”的主题宣传活动。面对面向老年朋友们现场讲解如何识别不法分子可能使用的诈骗手法,提高老年人自我防范意识。  
全媒体记者 黄有安 通讯员 项顺平 摄



## 端午小长假 这份出行小贴士请收好!

本报讯(全媒体记者 徐志远 通讯员 吴极)端午节假期即将到来,市文旅部门提醒广大游客出行时自觉遵守防疫政策,做好健康防护,合理安排行程,度过一个平安祥和的端午佳节。

游客出游前,应关注疫情动态和中高风险地区变化情况,不前往中高风险地区旅游。通过权威渠道查询景区开放、限流措施,尤其要了解门票预约、分时段游览等措施,合理规划旅游线路。密切关注目的地

及沿途天气状况,根据天气预警及时调整行程。

出游期间,自觉遵守疫情防控规定,戴口罩、勤洗手,少聚集、勤通风,养成“一米线”好习惯,避免扎堆。咳嗽、打喷嚏时,注意用肘部或纸巾遮掩,不随地吐痰。出现感冒、发热等症状时,应停止游览并及时就医。

乘车时要系好安全带,自驾出游前要检查车辆状况,不要疲劳驾驶和酒后驾车。发生突发事件时,

积极自救,必要时报警求助。不在野草较多、树木繁盛、树叶堆积等易燃物聚集地或有防火提示的地方吸烟、野炊。

出游期间,树立文明旅游意识,遵守文明行为规范,关爱自然生态,爱惜公共设施,遵守公共秩序。积极践行“光盘行动”,杜绝餐饮浪费,提倡使用公勺公筷。不污染水源,不随意丢弃饮料瓶、包装袋、湿巾等废弃物,不践踏绿地花丛,不刻划攀折树木,弘扬文明新风尚。

清理河面却“伤”了荷叶  
市民担忧今夏难赏“荷塘月色”

本报讯(全媒体记者 徐志远)市民陈先生反映宜秀区东方印小区东侧河塘里,荷叶被随意采摘,采摘后的荷叶被丢弃在河边,不仅破坏绿化,也影响市容市貌,希望相关部门予以关注。

5月29日,记者来到现场看到,部分荷叶有被采摘的痕迹,有的荷

叶只留下一根根光秃秃的杆子立在水中。河面上有不少采摘后被扔下的荷叶,有的已经枯黄。沿着河边往下走,大部分荷叶遭到采摘。

“每到夏天,河里开满了荷花,景色美不胜收,吸引了不少市民打卡拍照,现在荷叶遭到采摘,夏天就欣赏不到美景了。”市民陈先生道。

随后,记者联系了白泽湖乡人民政府办公室一名胡姓工作人员,他告诉记者,目前该水系已承包给第三方进行日常管护和河面清理,可能是在清理河面的过程损坏了荷叶,目前已和第三方进行了沟通,后期在日常管理过程中,只对河面漂浮物和杂草进行清理。

**早说天气**

近日安庆天气情况: 阵雨, 22-30℃; 明日, 雷阵雨, 23-30℃.